

ROMÂNIA
JUDEȚUL SUCEAVA
COMUNA TODIREȘTI
Consiliul local

PROCES VERBAL

încheiat astăzi, 28 februarie 2022, în ședința ordinară a Consiliului local al comunei Todirești, județul Suceava

Ședința de consiliu a fost convocată de domnul Bocancea Mugurel, primarul comunei Todirești prin Dispoziția scrisă nr. 97 din 25 august 2021.

Domnul Tipa Emilian, secretarul general a comunei Todirești, constată că la ședință sunt prezenți 13 consilieri din totalul de 15 consilieri locali în funcție convocați, incluzând și pe domnul Bejinari Constantin, viceprimarul comunei. Lipsește motivat domnul consilier Picler Constantin, iar domnul consilier Straton Gheorghiu a fost chemat de urgență la servicii.

La ședință mai participă domnul Bocancea Mugurel, primarul comunei Todirești, județul Suceava, domnul Tipa Emilian, secretarul general a comunei Todirești și domnul Bădăluță Gheorghe, care asigură transmiterea online a ședinței.

Ședința s-a desfășurat cu respectarea întocmai a măsurilor de distanțare socială și celelalte prevederi legale, privind evitarea răspândirii COVID – 19.

Domnul consilier Bejinari Constantin, președintele de ședință ales în condițiile respectiv art. 123, alin. (1) și (2) din Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr. 57/2019 a privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare, deschide ședința, dă cuvântul primarului pentru a prezenta proiectul ordinii de zi.

Și domnul consilier Sahlean Radu-Florin, începe transmiterea ședinței online.

Domnul primar Bocancea Mugurel, a prezentat următorul proiect al ordinii de zi:

- 1. Supunerea spre aprobare a procesului verbal al ședinței Consiliului local al comunei Todirești, județului Suceava, din data de 10 februarie 2022.**

Prezintă: secretarul general al comunei

- 2. Proiect de hotărâre privind aprobarea decontării cheltuielilor pentru naveta la și de la locul de muncă a cadrelor didactice și a personalului didactic auxiliar din învățământul preuniversitar de stat, din comuna Todirești, județul Suceava, pe lunile decembrie 2021 și ianuarie 2022 înregistrat sub nr.1396 din 18 februarie 2022**

Inițiator: Primarul comunei cu avizul Comisiei pentru activități economico- financiare, agricultură, amenajarea teritoriului și urbanism, protecția/mediului și turism.

- 3. Proiect de hotărâre privind aprobarea planului de acțiuni sau de lucrări de interes local pentru repartizarea orelor de muncă prevăzute a fi prestate lunar de persoanele majore apte de muncă din familiile beneficiare a Legii 416/2001, privind venitul minim garantat cu modificările și completările ulterioare, pe anul**

2022 în comuna Todirești, județul Suceava, înregistrat sub nr. 1438 din 21 februarie 2022.

Inițiator: Primarul comunei cu avizul Comisiei pentru activități economico-financiare, agricultură, amenajarea teritoriului și urbanism, protecția/mediului și turism.

4. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului comunei Todirești, județul Suceava, pe anul 2022, înregistrat sub nr. 1542 din 22.02.2022.

Inițiator: Primarul comunei cu avizul Comisiei pentru activități economico-financiare, agricultură, amenajarea teritoriului și urbanism, protecția/mediului și turism.

5. Prezentarea adresei Instituției prefectului-județul Suceava, nr. 3906/10/1/22.02.2022.

6. Prezentarea raportului cu privire la starea economică, socială și de mediu a comunei Todirești, județul Suceava, de către Primarul comunei Todirești, județul Suceava

7. Diverse.

Domnul președinte de ședință Bejinari Constantin, întreabă dacă mai sunt probleme de ridicat în legătură cu ordinea de zi.

Domnul primar, propune includerea pe ordinea de zi a proiectului de hotărâre Suceava privind aprobarea scoaterii din funcțiune și casarea unor mijloace fixe și obiecte de inventar aflate în patrimoniul comunei Todirești, județul și analiza, discutarea și aprobarea procesului verbal întocmit de comisia mixtă pentru verificarea modului de respectare a obligațiilor contractuale în contractul de concesiune nr. 3529/18.09.2006, încheiat între Consiliu local al comunei Todirești, județul Suceava și Păstrăv Ionuț-Simion având ca obiect – amenajarea unei livezi de pomi în satul Costâna, pe o suprafață de 61940 mp teren- respectiv începerea procedurilor pentru rezilierea acestui contract.

Înainte de aprobarea ordinii de zi domnul Tipa Emilian, secretarul general al comunei Todirești, județul Suceava aduce la cunoștința consilierilor locali că proiectele de hotărâre înscrise pe ordinea de zi sunt însoțite de referatele de aprobare, rapoartele compartimentelor de resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului, avizele cu caracter consultativ al comisiilor de specialitate al consiliului local precum și celelalte documente necesare, (anexe la proiectele de hotărâri).

Nefiind alte probleme de ridicat, se supune la vot proiectul ordinii de zi, inclusiv cele aduse de domnul primar. Cu 13 voturi pentru, nici unul împotriva și nici o abținere proiectul ordinii de zi a fost aprobat.

Domnul președinte de ședință, Bejinari Constantin, înainte de intrarea la dezbaterile ordinii de zi pe puncte, supune atenției consilierilor locali, comportamentul neadecvat a domnului consilier Sahlean Radu-Florin, fapt revăzut pe înregistrările video, când a văzut ceea ce s-a întâmplat în timpul ședinței, prin îngânări și alte răspunsuri neavenite.

Domnul consilier Sahlean Radu-Florin, arată că da a avut o ieșire necontrolată, dar în urma faptului că nu a fost lăsat să vorbească și în încercarea de a pune în discuție ordinea de zi având

în vederea comportamentul președintelui de ședință de a acapara funcția de preșdinte. Este împotriva ordinii constituționale.

Domnul președinte de ședință, Bejinari Constantin, arată că el își asumă comportamentul conform Regulamentului de funcționare a Consiliului local și a legii.

Domnul primar, arată că nu trebuie duse ședințele consiliului local în derizoriu, la bârfă. Domnul consilier Sahlean Radu-Florin vrea să monopolizeze ședințele. În continuare arată că la ședința trecută domnul consilier Ignat Vasilică-Petru , a venit cu o zi înainte de aprobarea bugetului i s-a explicat pe puncte, pentru ca ulterior pe pagina de socializare să apară cu totul altceva

Domnul consilier Sahlean Radu-Florin , vrea să intervină, dar domnul primar, arată că și acuma intervine, iar atunci când domnul consilier Sahlean a vorbit, el nu a intervenit. . Domnul consilier Sahlean Radi-Florin arată că în calitate de președinte al comisiei juridice, nu v-a lăsa lucrurile așa, se va pune în discuție și posibil să ajungă și la Instituția Prefectului.

Doamna consilier Grigorean Ilena, roagă pe domnul consilier Sahlean Radu-Florin, să termine cu acuzațiile la adresa sa și a familiei sale.

Domnul consilier Boghian Avram, arată că domnul consilier Sahlean Radu-Florin, a avut o ieșire nervoasă, dar nu este prima dată. Este un tânăr cu perspectivă. Să se abțină în discuții și cu jicnitul.

Domnul consilier Ignat Vasilică-Petru, arată că, colegul său Radu, este o fire mai temperamentală. Ar trebui să fim mai înțelegători. Dacă trebuie să începem cu sancțiunile să se înceapă de exemplu cu primarul care de altfel este o fire mai temperamentală.

Domnul președinte de ședință Bejinari Constantin, stabilește avertisment, pentru domnul consilier Sahlean Radu-Florin.

Domnul consilier Rîpan Ioan, solicită ca indiferent cine intervine în ședință să fie lăsat să vorbească.

Se trece la punctul 1 al ordinii de zi, respectiv aprobarea procesului verbal al ședinței Consiliului local al comunei Todirești, județul Suceava din data de 10.02.2022.

Nefiind obiecții domnul președinte de ședință Bejinari Constantin, l-a supus la vot.

Cu 13 voturi pentru, nici unul împotriva și nici o abținere procesele verbale au fost aprobate.

Se trece la punctul 2 al ordinii de zi, respectiv proiectul de hotărâre privind aprobarea decontării cheltuielilor pentru naveta la și de la locul de muncă a cadrelor didactice și a personalului didactic auxiliar din învățământul preuniversitar de stat, din comuna Todirești, județul Suceava, pe lunile decembrie 2021 și ianuarie 2022 Domnul președinte de ședință i-a dat cuvântul primarului pentru a prezenta referatul de aprobare, ca instrument de prezentare și motivare, la proiectul de hotărâre, după care președintele de ședință a dat citire proiectului de hotărâre făcând precizarea ca acesta este însoțit de raportul compartimentului de resort. Domnul Bejinari Constantin în calitate de președinte al Comisiei economice dă citire avizului la proiectul de hotărâre.

După prezentarea materialelor, se trece la discuții:

Nefiind discuții pe marginea proiectului de hotărâre prezentat, domnul președinte de ședință Bejinari Constantin, l-a supus la vot.

Cu 13 voturi pentru, unul împotriva – domnul consilier Sahlean Radu-Florin și nici o abținere, proiectul de hotărâre a fost aprobat.

Se trece la punctul 3 al ordinii de zi, respectiv proiectul de hotărâre privind aprobarea planului de acțiuni sau de lucrări de interes local pentru repartizarea orelor de muncă prevăzute a fi prestate lunar de persoanele majore apte de muncă din familiile beneficiare a Legii 416/2001, privind venitul minim garantat cu modificările și completările ulterioare, pe anul 2022 în comuna Todirești, județul Suceava. Domnul președinte de ședință i-a dat cuvântul primarului pentru a prezenta referatul de aprobare, ca instrument de prezentare și motivare, la proiectul de hotărâre, după care președintele de ședință a dat citire proiectului de hotărâre făcând precizarea ca acesta este însoțit de raportul compartimentului de resort. Domnul Bejinari Constantin în calitate de președinte al Comisiei economice dă citire avizului la proiectul de hotărâre.

După prezentarea materialelor, se trece la discuții.

Nefiind discuții pe marginea proiectului de hotărâre prezentat, domnul președinte de ședință Bejinari Constantin, l-a supus la vot.

Cu 13 voturi pentru, nici unul împotriva și și nici o abținere, proiectul de hotărâre a fost aprobat.

Se trece la punctul 4 al ordinii de zi, respectiv proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului comunei Todirești, județul Suceava, pe anul 2022. Domnul președinte de ședință i-a dat cuvântul primarului pentru a prezenta referatul de aprobare, ca instrument de prezentare și motivare, la proiectul de hotărâre, după care președintele de ședință a dat citire proiectului de hotărâre făcând precizarea ca acesta este însoțit de raportul compartimentului de resort. Domnul Bejinari Constantin calitate de președinte al Comisiei economice dă citire avizului la proiectul de hotărâre.

După prezentarea materialelor, se trece la discuții.

1. Domnul consilier Sahlean Radu-Florin solicită primarului în ce condiții se rectifică bugetul?
2. Domnul primar, arată că în urma discuțiilor neconforme, nu răspunde conderând aceasta o provocare. Au primit toți consilierii documentele.

Nemaifiind discuții pe marginea proiectului de hotărâre prezentat, domnul președinte de ședință Bejinari Coonstantin, l-a supus la vot.

Cu 10 voturi pentru, nici unul împotriva și 3 abțineri – domni consilieri Ignat Vasilică-Petru, Sahlean Radu-Florin și Rîpan Ioan , proiectul de hotărâre a fost aprobat.

Se trece la punctul 5 al ordinii de zi, respectiv prezentarea adresei Instituției prefectului-județul Suceava, nr. 3906/10/1/22.02.2022. În acest sens domnul secretar general, prezintă adresa artând că în ședința de consiliu din data de 10 februarie 2022, a fost adoptată Hotărâre nr. 12/2022 privind desemnarea a 2 consilieri ocali în Comisia de evaluare a performanțelor profesionale individuale, pentru anul 2021 al secretarului general al comunei Todirești, județul Suceava, procedura urmează a finalizată.

După prezentarea materialelor, se trece la discuții. Nu au fost discuții la acest punct al ordinii de zi.

Se trece la punctul 6 al ordinii de zi, respectiv Prezentarea raportului cu privire la starea economică, socială și de mediu a comunei Todirești, județul Suceava, de către Primarul comunei Todirești, județul Suceava.

După prezentarea materialului, se trece la discuții. Nu au fost discuții la acest punct al ordinii de zi.

Se trece la punctul 7 al ordinii de zi, respectiv proiectul de hotărâre privind aprobarea scoaterii din funcțiune și casarea unor mijloace fixe și obiecte de inventar aflate în patrimoniul comunei Todirești, județul. Domnul președinte de ședință i-a dat cuvântul primarului pentru a prezenta referatul de aprobare, ca instrument de prezentare și motivare, la proiectul de hotărâre, după care președintele de ședință a dat citire proiectului de hotărâre făcând precizarea ca acesta este însoțit de raportul compartimentului de resort. Domnul Bejinari Constantin calitate de președinte al Comisiei economice dă citire avizului la proiectul de hotărâre.

După prezentarea materialelor, se trece la discuții.

1. Domnul consilier Rîpan Ioan, întreabă ce se vor face cu mijloace fixe și obiecte de inventar, vor mai folosite sau vor fi scoase din uz.
2. Domnul viceprimar, arată că acestea nu vor mai fi folosite.

Nemaifiind discuții pe marginea proiectului de hotărâre prezentat, domnul președinte de ședință Bejinari Coonstantin, l-a supus la vot.

Cu 10 voturi pentru, nici unul împotriva și 3 abțineri – domnii consilieri Ignat Vasilică-Petru, Sahlean Radu-Florin și Rîpan Ioan , proiectul de hotărâre a fost aprobat.

Se trece la punctul 8 al ordinii de zi, analiza, discutarea și aprobarea procesului verbal întocmit de comisia mixtă pentru verificarea modului de respectare a obligațiilor contractuale în contractul de concesiune nr. 3529/18.09.2006, încheiat între Consiliu local al comunei Todirești, județul Suceava și Păstrăv Ionuț-Simion având ca obiect – amenjarea unei livezi de pomi în satul Costâna, pe o suprafață de 61940 mp teren- respectiv începerea procedurilor pentru rezilierea acestui contract.

După prezentarea materialelor, se trece la discuții.

1. Domnul primar prezintă situația , pe acest terenu nu s-a făcut numit de la data încheierii contractului și până în prezent. A fost chemat la Primărie , dar fără nici un rezultat. După ce s-a întocmit acest proces-verbal acesta a început să planteze nuci.
2. Domnul consilier Ignat Vasilică –Petru, întreabă dacă s-su făcut fotografii ?
3. Domnul primar, arată că da, dar nu sunt acum aici.

Nemaifiind discuții pe marginea acestui punct de pe ordinea de zi respectiv analiza, discutarea și aprobarea procesului verbal întocmit de comisia mixtă pentru verificarea modului de respectare a obligațiilor contractuale în contractul de concesiune nr. 3529/18.09.2006, încheiat între Consiliu local al comunei Todirești, județul Suceava și Păstrăv Ionuț-Simion având ca obiect – amenajarea unei livezi de pomi în satul Costâna, pe o suprafață de 61940 mp teren, - respectiv începerea procedurilor pentru rezilierea acestui contract, domnul președinte de ședință Bejinari Coonstantin, l-a supus la vot.

Cu 10 voturi pentru, nici unul împotriva și 3 abțineri – domnii consilieri Ignat Vasilică-Petru, Sahlean Radu-Florin și Rîpan Ioan , consiliul local al comunei Todirești, județul Suceava a aprobat începerea procedurilor pentru rezilierea contractului de concesiune nr. 3529/18.09.2006, încheiat între Consiliu local al comunei Todirești, județul Suceava și Păstrăv Ionuț-Simion,.

În continuare se trece la punctul diverse:

1. Domnul consilier Avram Vasile, apreciază conducerea Primăriei, salariații și agenții comerciali care s-au implicat și au ajutat refugiații din Ucraina, cei care au fugit din calea războiului.
2. Doamna consilier Grigorean Ilena arată că la ultima ședință a Consiliului de administrația a Școlii s-a solicitat s-a solicitat întreținerea spațiilor verzi din fața școlilor prin supraînsămânțare, sprijin pentru avizele PSI și internet la școli.
3. Domnul consilier Sahlean Radu-Florin, arată că, referinduse la cazarea refugiaților din Ucraina, că spațiu în care aceștea sunt cazați este cam mic, să se amenajeze și Căminul cultural din Părhăuți, pentru cazarea acestora. Trage concluzia cu regret că se dorește impunerea forței, este întrerupt din discuții în cadrul ședințelor, dar ceilalți consilier și primarul nu.
4. Domnul consilier Rîpan Ioan, se referă la drumurile asfaltate județene și comunale, se iese din câmp cu utilajele agricole, direct pe ele și sunt pline de pământ.

5. **Domnul viceprimar, arată că se știe de acest lucru, chiar domnul primar a vorbit cu administratorii acestor societăți agricole și le-a adus la cunoștință acest lucru.**
6. **Domnul consilier Boghian Avram, întreabă de proiectele aprobate, în ce stadiu află implementarea lor ?**
7. **Domnul primar, arată că după spusele unora, nu s-a realizat nimic. Roagă ca după 4 ani, dacă nu-și realizează obiectivele să nu mai primească voturile cetățenilor. Despre apă, s-au alocat fonduri, s-a adăugat satul Soloneț la aducțiunea cu apă. Se lucrează cu alt proiectant, al diriginte de șantier, constructorul nu a respectat proiectul,calitatea țevii este de proastă calitate, este o muncă grea. La drumuri a fost acuzat de cetățeni din satul Costâna și Părhăuți că de se face la Soloneț și nu în sat la ei. La Soloneț a făcut acest proiect pe fonduri proprii pentru că prin alte fonduri nu primea finanțarea. S-au depus proiecte prin PNNR, ”Anghel Saligny”. Pentru canalizare i s-a cerut un proiect de bun simț, pe arterele principale, iar ulterior pentru extindere.**
8. **Domnul consilier Boghian Avram solicită fonduri pentru drumurile la Sârghiești, iar din banii prevăzuți în buget la cultură să se construiască o ”Troiță”.**
9. **Domnul primar arată că pentru construirea unei ”Troițe” trebuie bani prin contribuția proprie a cetățenilor.**

Nemaifiind discuții în încheiere, domnul președinte de ședință, Bejinari Constantin a mulțumit tuturor, pentru participarea la lucrările ședinței.

Drept pentru care am încheiat prezentul proces-verbal.

PREȘEDINTE DE SEDINȚĂ,

SECRETAR GENERAL,

Bejinari Constantin

Tipa Emilian

